

Más de la mitad de los municipios canarios tiene acabado el planeamiento

Rivero defiende la transparencia para evitar malas prácticas en el uso del suelo

Agencias

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Un total de 49 municipios del Archipiélago "cuentan con su planificación ultimada", según informó ayer el consejero de Medio Ambiente y Ordenación Territorial del Gobierno de Canarias, Domingo Berriel. El consejero, que participó en la inauguración en Santa Cruz de Tenerife las jornadas técnicas *La transparencia de la gestión del territorio en Canarias*, explicó que la estrategia del Ejecutivo regional ha sido la de "apoyo" para que todo el territorio esté calificado. Ello promueve, según indicó, la "sostenibilidad".

Berriel insistió en que se ha fomentado la "universalidad". Aquí detalló que se busca que la planificación "sea conocida y llegue de forma universal a los ciudadanos". El consejero destacó que esto trae consigo la justicia y la igualdad.

En cuanto a la transparencia del territorio, Berriel planteó que se han puesto en marcha herramientas gratuitas de toda la información territorial. Citó el ejemplo de la cartografía. Además concluyó que "nos hemos convertido en un referente mundial de la gestión del territorio".

"La transparencia requiere sistematización, digitalización del planeamiento y la puesta en red", resumió el responsable de Ordenación que además expuso que la puesta en red debe ser "sencilla"

para que haya "interacción" con los ciudadanos.

De igual forma, el consejero indicó que se ha "abandonado" una política de control del planteamiento en sentido estricto para apostar por la cooperación entre las administraciones. Expuso que el control debe ser "interactivo".

Por su parte, el presidente del Ejecutivo autonómico, Paulino Rivero, señaló que la mejora y transparencia en los mecanismos de información territorial permitirá erradicar "malas prácticas" en el uso del suelo.

Crecimiento equilibrado

Apuntó que uno de los principales objetivos de su gobierno es promover un crecimiento equilibrado en todas las Islas y crear economía sin consumir más suelo. Este modelo, agregó Rivero, pasa por garantizar la transparencia en la gestión del territorio y por activar las herramientas que lo hagan posible, y afirmó que es preciso facilitar toda la información a los ciudadanos.

Para él, sólo con la transparencia de los procedimientos se contribuirá a erradicar malas prácticas en el uso del escaso suelo que disponen las Islas y que ha estado expuesto, agregó, en ocasiones "a la voracidad especulativa". "Si la transparencia en la gestión es obligada para las administraciones públicas, en materia territorial debe serlo todavía más", declaró.



Paulino Rivero y Pulido. / LA OPINIÓN

El Gobierno ha puesto en marcha herramientas gratuitas de toda la información territorial

Uno de los principales objetivos es el crecimiento equilibrado y crear economía sin consumir más suelo

Rivero también afirmó que la normativa reguladora del territorio provoca desorientación y obliga "a un indeseable desfile burocrático" por las administraciones,

por lo que se mostró convencido de que hay que dar los pasos necesarios para hacer fácil "lo que viene siendo tan difícil".

El presidente indicó que se debe trabajar para simplificar los procedimientos y para mejorar el tratamiento y la difusión de la información territorial.

Señaló que en Canarias en los últimos años se ha intensificado el esfuerzo para mejorar el tratamiento y difusión de la información territorial, urbanística y ambiental, y aludió al funcionamiento de la infraestructura de datos especiales de Canarias, que permite que los ciudadanos y las administraciones públicas dispongan de datos precisos y exhaustivos relativos al territorio.

Bases de datos públicas

Agencias

El nuevo sistema incorpora mapas de vegetación, de cultivos, geológico, topográfico, de espacios naturales, de la red natura 2000, de ocupación de suelo y como ejemplo citó que incluye el callejero de las islas con más de 50.000 puntos de información y más de 90.000 ortofotos aéreas históricas.

El jefe del Ejecutivo canario se refirió a la sistematización y conversión del planeamiento urbanístico y de los espacios naturales, de más de la mitad de los municipios

canarios, en bases de datos de acceso público. Con ello lo que se pretende es dar la necesaria transparencia de todos los planes de ordenación municipal y de las áreas protegidas y con ello combatir la información privilegiada y la especulación.

Paulino Rivero agregó que su gobierno ha invertido más de doce millones de euros en planes de modernización y de mejora de las oficinas técnicas municipales con el fin de que éstas presten un servicio mejor y de más calidad a los ciudadanos.

Al alcance de todos

Agencias

Los responsables autonómicos apostillaron que el sistema de información territorial de Canarias es "uno de los mejores de todo el Estado". Destacaron el beneficio de los ciudadanos, al considerar que "hemos democratizado la gestión". Paulino Rivero reconoció que esta temática se encuentra en "un terreno de difícil acceso para gran parte de los ciudadanos", por lo que es necesaria "mucho orientación en este sentido que evite un desfile burocrático por las diferentes administraciones". Para ello se-

rá necesario que la Administración "trabaje en un doble sentido: que simplifique los procedimientos y mejore el tratamiento y la difusión de la información territorial". "Es nuestra deuda con los ciudadanos", aseguró. Definió el sistema de gestión como "una ventana al exterior de los trabajos realizados, lo que permite la universalidad y acceso libre al conjunto de los profesionales y población, con transparencia de planes municipales y áreas protegidas, lo que permite combatir la información privilegiada".